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       ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Λίνα Μενδώνη 

Θέμα: «Άρση αποκλεισμού προσληπτέων ειδικής κατηγορίας ΑμεΑ για Συμβάσεις Ορισμένου 

Χρόνου » 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα στον τύπο, αλλά και σύμφωνα με την Εξώδικη, Δήλωση, Πρόσκληση 

και Διαμαρτυρία, που έχει κατατεθεί από τον Σεπτέμβριο του 2023, υποψήφιοι σε διαγωνισμούς 

προσλήψεων του Υπουργείου Πολιτισμού, καταγγέλλουν τον αποκλεισμό τους ως ΑμεΑ, καθώς 

όπως τονίζουν οι καταγγέλλοντες «δεν έλαβαν τα μόρια της ατομικής τους αναπηρίας (200 μόρια) 

σε συμβάσεις ορισμένου χρόνου».  

Πιο συγκεκριμένα, η εξαίρεση αφορά την πρόσληψη προσωπικού με σύναψη συμβάσεων ορισμένου 

χρόνου του Υπουργείου Πολιτισμού / Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς. Κατά τη διενέργεια των Ανακοινώσεων (ΣΟΧ 1/2022, ΣΟΧ 1/2023 και ΣΟΧ 2/2023) 

δεν μοριοδοτήθηκε η Ατομική Αναπηρία υποψηφίων με διάφορες ειδικότητες και μεταξύ αυτών για 

την ειδικότητα των Φυλάκων (Ημερήσιοι και Νυχτοφύλακες).  

Επειδή, σύμφωνα και με τα όσα αναφέρονται στην Εξώδική Διαμαρτυρία «η αρχή της ίσης 

μεταχείρισης στην απασχόληση και την εργασία, κατοχυρώθηκε τόσο στο ισχύον Σύνταγμα της 

Ελλάδας όσο και νομοθετικά και μάλιστα διευρύνθηκε σημαντικά με τον το ν. 4443/2016, που 

ενσωματώνει εκ νέου στην ελληνική νομοθεσία την Οδηγία 2000/78/ΕΚ.87. Στην πράξη όμως, η 

εργασία, αποτελεί το κατεξοχήν πεδίο διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με αναπηρία. 

 

Επειδή, η ανεπαρκής συμμετοχή στην αγορά εργασίας, είναι ο κύριος λόγος για τον οποίο τα άτομα 

με αναπηρία και οι οικογένειές τους θα αντιμετωπίσουν υψηλότερο κίνδυνο οικονομικής φτώχειας. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Υπάρχει δυνατότητα για την άρση του αποκλεισμού των συγκεκριμένων ατόμων που 

συμμετείχαν στις προκηρύξεις που αναφέρονται παραπάνω; 

2. Το επόμενο διάστημα, σκοπεύει το Υπουργείο Πολιτισμού να προχωρήσει σε νέες 

προκηρύξεις, στις οποίες θα λαμβάνουν τα επιπλέον μόρια της αναπηρίας, οι υποψήφιοι 

ΑμεΑ; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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